



Deň otvorených dverí na SPU

3. ročník celouniverzitného podujatia

strana 2



Stavba vlastného auta bola mojim snom

Rozhovor s Tomášom Poloncom

strana 4



www.polnohospodar.sk

poľnohospodár

spravodaj Slovenskej poľnohospodárskej univerzity v Nitre

ročník 56 | číslo 13 - 14 | 16. marec 2012 | cena: 0,35 €



Milí kolegovia, milí študenti,

tohto roku príliš rýchlo, tak ako všetko v živote uponáhľaných ľudí, prišiel marec. Mesiac, ktorý sa v našich myšliach často spája s predstavou jari, topiaceho sa snehu, prvých snežienok. Niekomu sa v myšli

vybaví 8. marec – Medzinárodný deň žien. Iný si možno spomenie, že marec býval aj mesiacom knihy.

Mesiac knihy? Bez ohľadu na to, či si ho pripomíname alebo nie, knihy sú súčasťou nášho života. Pre niekoho každodennou, pre iného skôr sviatočnou. Hľadáme v nich poučenie, zábavu, možno aj zabudnutie.

Beletria dáva nášmu životu iný rozmer. Žijeme životy iných ľudí, zabúdame na svoje starosti. Ponoríme sa do deja ako do vody a tá nás pohltí. Pravda, nájsť knihu, ktorá toto poskytne, sa nie vždy podarí.

Odborné knihy sú zdrojom poučenia, informácií, ktoré nevyhnutne potrebujeme pre profesijný rozvoj, v akademickom prostredí životne dôležité.

Aké sú dnešné knihy? Mnohé vznikajú príliš rýchlo a tak rýchlo ich aj čítame. Ich obsah rýchlo starne. Iné knihy málokedy čítame komplexne. Vyberáme z nich informácie ako hrozienka. Na mnohé sa zabudne, iné pretrvávajú možno stáročia.

Sú knihy, ktoré sa nedajú chytiť do ruky či uložiť na policu. Ich podoba je virtuálna. Takýchto je čím ďalej, tým viac. E-knihy, ale aj e-časopisy, sa v prostredí komunikácie vedeckých informácií stávajú dominantnými.

Knižnice sú zrkadlami nášho vzťahu ku knihám. Každodenná knižničná prax ukazuje, že mladá generácia číta čím ďalej, tým menej. Podľa nedávno realizovaného výskumu čítania mladých ľudí (13 - 18-ročných), 48,6 % čítanie nebvá, 36,5 % má k čítaniu vyslovene negatívny vzťah a len 22,7 % má čítanie ako najčastejšiu voľnočasovú aktivitu.

Mohlo by sa zdať, že sa nás to netýka. S „nečitateľstvom“ mladých ľudí sa však v konečnom dôsledku budú musieť popasovať aj vysoké školy. Čitateľské návyky ovplyvňujú celkový rozhľad, písomný a ústny prejav, schopnosť porozumieť textu a vedieť ho spracovať, čo sú významné faktory, ktoré môžu ovplyvniť aj úspešnosť vysokoškolského štúdia.

Mgr. Beáta Bellérová, PhD.,
riaditeľka Slovenskej poľnohospodárskej knižnice pri SPU

Knižnice pre všetkých

Týždeň slovenských knižníc 26. 3. – 1. 4.

Týždeň slovenských knižníc je každoročnou aktivitou, ktorú knižnice robia pre svoje lepšie zviditeľnenie. Slovenská poľnohospodárska knižnica sa do nej aktívne zapája a na tohtoročný týždeň pripravila viaceré podujatia, ktorých cieľom je vytvárať pozitívny obraz knižnice medzi zamestnancami aj študentmi univerzity.

• **Týždeň bude štartovacím obdobím kampane Knižnica je tu aj pre vás**, ktorou sa knižnica rôznymi formami (letáky, webové prezentácie a pod.) bude snažiť osloviť tých študentov, ktorí nevyužívajú jej služby.

• **Odpustenie sankčných poplatkov (najmä pokút za neskoré vrátenie kníh) a bezplatná pokračovanie na strane 6**



Deň kariéry je príležitosť pre študentov

Na SPU sa 28. februára konal 2. ročník celouniverzitného Dňa kariéry. Určený bol najmä budúcim absolventom bakalárskeho a inžinierskeho stupňa štúdia, aby sa oboznámili s požiadavkami trhu práce a s ponukou prezentujúcich sa podnikateľských a iných subjektov.

Na tohtoročnom univerzitnom trhu práce sa prezentovalo a ponúklo informácie 11 firiem a organizácií. Medzi nimi bola personálna agentúra Trenkwalder, a.s., ÚPSVaR Nitra, rakúska transportná spoločnosť LKW Walter, Deloitte Audit, s.r.o., Pricewaterhousecoopers Slovensko, s.r.o., Manpower Slovensko, s.r.o., Heineken Slovensko, a.s., ale aj AIESEC, pobočka Nitra, či E-KU Inštitút jazykovej a interkultúrnej komunikácie Nitra, Roľnícke noviny a Slovenský Chov.

Cieľom vedenia univerzity je udržať tradíciu organizovania tohto podujatia a zvýšiť tak zamest-

nanosť absolventov SPU. „Je to vynikajúca príležitosť pre firmy, ktoré sa môžu stretnúť s budúcimi absolventmi, predstaviť im obsah svojej činnosti, získať databázu uchádzačov a poskytnúť kontakty, ako aj pre študentov, ktorí tak majú možnosť prakticky sa priblížiť prostrediu, ktoré trh práce predstavuje. Zároveň môžu diskutovať so zástupcami firiem, nadviazať kontakt, vyplniť dotazník, vyskúšať si napísať motivačný list či profesijný životopis a naučiť sa akým spôsobom reagovať na pohovore,“ uviedol rektor prof. Peter Bielik.

Renáta Chosraviová

Mendelova univerzita udelila čestný doktorát profesorovi Dušanovi Húskovi

Na rozšírenom zasadnutí Vedeckej rady Mendelovej univerzity (MU) v Brne 21. februára udelili titul Doctor honoris causa Dr.h.c. prof. Ing Dušanovi Húskovi, PhD., prodekanovi pre rozvoj Fakulty európskych štúdií a regionálneho rozvoja SPU.

Významná česká univerzita ocenila tak jeho významný prínos a dlhodobú spoluprácu v oblasti vedy, výskumu, vzdelávania, rozvoja študijného programu poľnohospodárske meliorácie na vysokých školách, ako aj akreditovaných odborov na MU.

Slávnostnému zasadnutiu Vedeckej rady predsedal rektor MU prof. Ing. Jan Hlušek, PhD., laudácia predniesol dekan Lesníckej a drevárskej fakulty MU doc. Ing. Peter Horáček, CSc. Po promočnom akte prof. Dušan Húška vystúpil s prednáškou na tému Nové výzvy pre kultúrne inžinierstvo.

Životná a profesionálna cesta prof. D. Húsku je nerozlučne spätá s akademickou pôdou Slovenskej poľnohospodárskej univerzity v Nitre, kde pôsobil v pedagogickom procese, výskume, aj rôznych akademických funkciách od roku 1962. Pred dvoma rokmi mu bol udelený čestný titul Doctor honoris causa aj na Poľnohospodárskej univerzite v Krakove.



Foto: archív MU

K udeleniu tohto významného ocenenia prof. Dušanovi Húskovi srdečne blahoželáme!

Kolegovia z FEŠRR a redakcia

Kariérne centrum – most medzi študentmi

Pomôcť študentom uplatniť sa na trhu práce je cieľom Kariérneho centra (KC) na SPU. Projekt predstavil 28. februára na Dni kariéry iniciátor založenia centra, rektor Dr.h.c. prof. Ing. Peter Bielik, PhD.

Úlohou tohto nového systému bude sprostredkovať komunikáciu medzi univerzitou a inštitúciami zo spoločenskej praxe (firmy, agentúry, MVO a pod.), ktoré ponúkajú prácu či brigádu absolventom a študentom SPU alebo majú záujem cielene sa podieľať na ich profilácii a príprave už počas štúdia (napr. témy záverečných prác, poradenstvo, praxe či stáže a pod.) ako aj sprostredkovanie kontaktu so študentmi SPU pre firmy, ktoré o to prejavujú záujem, resp. s potenciálnymi zamestnávateľmi. Na webovej stránke kc.uniag.sk získajú študenti aktuálne informácie o brigádach, voľných pracovných miestach, možnostiach participácie na rôznych projektoch či získania firemných štipendií a organizovaní podujatia Deň kariéry SPU.

Aktivity KC bude zabezpečovať Kancelária celoživotného vzdelávania v spolupráci s Kanceláriou komunikácie a práce s verejnosťou. „Keďže našim cieľom je získať aktuálne informácie o uplatnení absolventov SPU, aj toto bude jedna z činností novovzniknutého centra,“ povedal rektor. rch

Dekankou FZKI sa stala Ing. Klaudia Halászová

Fakulta záhradníctva a krajinného inžinierstva volila 16. februára kandidáta na dekana. Členovia Akademickej obce (AO) fakulty podali päť návrhov na kandidáta na dekana: doc. Ing. Viliam Bárek, PhD., Ing. Klaudia Halászová, PhD., doc. Ing. Dušan Igaz, PhD., prof. Ing. Viera Paganová, PhD., a doc. Ing. arch. Roberta Štěpánková, PhD. Z navrhnutých kandidátov prijala kandidatúru iba Ing. Klaudia Halászová, PhD., ktorá predstavila AO FZKI víziu fungovania fakulty v jednotlivých oblastiach pôsobenia. V prvom kole tajných volieb bola zvolená za dekanu FZKI na funkčné obdobie 2012 – 2016.

Doc. Ing. Oleg Paulen, PhD.,
predseda AS FZKI SPU

(Viac v rozhovore na strane 2)

FEŠRR opäť povedie prof. Anna Bandlerová

Na Fakulte európskych štúdií a regionálneho rozvoja sa 15. februára konali voľby kandidáta na dekana na funkčné obdobie 2012 – 2016. Všetky pracoviská fakulty navrhli ako kandidátku prof. JUDr. Annu Bandlerovú, PhD., ktorá vystúpila na verejnom zasadnutí Akademickej obce FEŠRR. Uviedla doterajšie výsledky počas svojho pôsobenia vo funkcii dekanke FEŠRR, ako aj úlohy fakulty v ďalšom období. Akademický senát FEŠRR ju zvolil aj na druhé funkčné obdobie.

JUDr. Lýdia Bezáková, CSc.,
predsedníčka AS FEŠRR SPU

(Rozhovor s dekanou FEŠRR, prof. JUDr. Annou Bandlerovou, PhD., prinesieme v nasledujúcom čísle.)

